

Výbor č. 6 Mestského zastupiteľstva v Žiline

Ing. Jozef Juriš, MBA, tel. 0905 267 951, e-mail: jurisza@vekam.sk

Mgr. Anton Trnovec, tel. 0917 176 992, e-mail: atrnovec@gmail.com

Zápisnica

zo zasadnutia Výboru č. 6

stretnutie poslancov – mestská časť Trnové

dňa 31.01.2023 o 18.00 hod. v Kultúrnom dome v Trnovom sa uskutočnilo zasadnutie Výboru č. 6 Mestského zastupiteľstva v Žiline (ďalej len „výbor“) za účasti poslanca Ing. Jozefa Juriša MBA, poslanca Mgr. Antona Trnovca, asistentky výboru mestskej časti - Výboru č. 6 Ing. Evy Kadnárovej a 9 občanov.

Program stretnutia:

- 1/ oboznámenie sa so stavom a riešením požiadaviek občanov
- 2/ požiadavky
- 3/ diskusia
- 4/ ukončenie

Na úvod stretnutia poslanec Juriš privítal prítomných a oboznámil s plánom stretnutí a akcií na rok 2023 v mestskej časti Trnové. Plán akcií bude zverejnený na viacerých miestach v mestskej časti.

1/ oboznámenie sa so stavom a riešením požiadaviek občanov

Poslanec informoval o prehratom spore na okresnom a následne krajskom súde týkajúci sa časti parku na Rosinkách. Nedá sa uzavrieť dohoda s majiteľom pozemku, nie je možné zo strany mesta Žilina zaplatiť požadované financie vzhľadom na to, že sa riadi Zásadami o nakladaní s majetkom mesta.

V časti Rosinky bol zrevitalizovaný priestor popri miestnej komunikácii – ulica Mikuláša Nigriniho. Projekt bol financovaný z grantového systému mesta Žilina.

Informoval občanov o oprave časti chodníka od autobusovej zastávky smerom ku Základnej škole. Je možné vybudovať nové chodníky a ďalšie etapy až po vysporiadaní pozemkov, aby mohol byť zaradený do investičného plánu mesta. Rovnako boli zrekonštruované – chodník na ulici Nový domov, predĺžená ulica Do stávku a vyhotovená prepojovacia časť medzi ulicami Dunajská – Na bárek.

Zrekonštruovali sa priestory Základnej školy a toalety, v exteriéri sa doplnili lavičky. Lavičky boli rovnako doplnené aj v zadnej časti kultúrneho domu.

Projektová dokumentácia výstavby novej Materskej školy je pripravená. Suma realizácie je viac ako 4 mil. €.

Bola vykonaná rekonštrukcia parku v Trnovom. Finančné prostriedky boli poskytnuté z Nórskeho fondu vo výške cca 140 tis. €. V rekonštrukcii sa bude pokračovať aj naďalej. V pláne je výmena paluboviek na pódiu. Park sa udržiava kosením – momentálne svojpomocne. V roku 2023 bude starostlivosť o zeleň v parku zaradená do pravidelnej údržby.

Aj za finančnej pomoci z Grantovej schémy mesta Žilina bola vybudovaná križová cesta za miestnym kostolom Sv. Cyrila a Metoda.

Nový dom smútku – Stavba po dlhých projektových a majetkovoprávných prácach sa nachádza v poslednom schvaľovacom štádiu. Súčasťou stavby má byť vybudovaný chodník, parkoviská a prístupová komunikácia, ukončená v zadnej časti parku kruhovým objazdom. Bolo vydané územné rozhodnutie a v priebehu procesu došlo aj k zmene projektu. Následne má byť vydané stavebné povolenie. V roku 2022 sa stavba nachádzala aj v rozpočte mesta, ale kvôli zdržaniu pri schvaľovacom procese sa prostriedky presunuli na ďalšie obdobie.

Bola vykonaná oprava schodiska do terajšieho Domu smútku, vybudované nové schodisko so zábradlím na miestnom cintoríne, ako aj nové chodníky. Zároveň bol zrekonštruovaný pamätník padlých hrdinov II. sv. vojny, ako aj pamätník obetí I. a II. sv. vojny pri miestnej MŠ.

V časti ulice Ovocinárska bola zatrubnená časť Kanálu, kde po dosypaní vznikne stojisko na kontajnery, príp. parkovacie miesta pri Urbárskom dome.

Na ulici Hornádska boli umiestnené 2ks pouličného solárneho osvetlenia. Je však potrebné pokračovať v osvetlení. Nakoľko Slovak Telekom nesúhlasí s umiestnením osvetlenia na ich stĺpy je potrebné umiestniť niekoľko svetelných bodov rovnakého charakteru - solár. 2ks svetelných bodov je možné namontovať na stĺpy NN siete.

Bola doručená žiadosť o rozšírenie vodovodu na ulici Hornádska. Spoločnosť SEVAK nemohla vykonať rozšírenie, nakoľko v rámci investičných pravidiel spoločnosti je tam málo odberných miest a uvedená služba by bola nerentabilná. Od roku 2023 sú však nastavené nové investičné pravidlá. Jedná sa o združené investície, kde časť môže financovať SEVAK a časť mesto Žilina.

Bola vykonaná oprava vestibulu kultúrneho domu a oporného múru pred kultúrnym domom. V časti oporného múru vznikol zásek, kde bude v budúcnosti zrealizované nadstrešenie, dlažba, sedenie a posunuté stojisko zastávky v smere do Trnového. Rovnako sa pripravuje projektová dokumentácia úpravy Kultúrneho domu s prihliadnutím, na jeho energetickú úsporu. Snažíme sa dotiahnuť tento projekt, pričom financovanie môže byť hradené s cudzích zdrojov.

Poslanec vyzdvihol aktivitu miestnych hasičov a futbalistov. Informoval o prácach, ktoré boli zrealizované na miestnom futbalovom ihrisku a o novej bežeckej dráhe pre hasičské športy. Zároveň skonštatoval, že v roku 2022 bol zmenený územný plán mesta Žilina a tým sa v tejto časti mohlo začať projektovanie novej hasičskej zbrojnice. Súčasťou tejto etapy bude uzavretie zmluvných pomerov tak, aby všetky majetkové vzťahy pod stavbou boli vysporiadané.

Pri miestnom futbalovom ihrisku bolo vybudované nové workoutové ihrisko. V tom čase to bolo jediné miesto, kde sa dal uvedený projekt zrealizovať. Dnes, po uzavretí dohody

s Rímsko-katolíckou cirkvou a získaní užívacích práv k Parku sv. Juraja, je možné workoutové ihrisko premiestniť práve do tejto časti.

Na najbližšom MZ budú poslanci schvaľovať vecné bremeno pre uloženie sietí, čo je potrebné k realizácii projektu - COOP Jednota Trnové – budova.

Poslanec informoval, že pod správu Technických služieb mesta prešla správa verejného osvetlenia. Každý stĺp verejného osvetlenia má svoj QR kód. V prípade, že nesvieti je možné presne nahlásiť, o ktorý sa jedná.

Máme záujem, aby aj správa verejného rozhlasu prešla pod správu Technických služieb. Teraz opravy uskutočňuje externá firma, ktorá vykonáva opravy vo väčšom rozsahu (viac hniezd) a teda sa stáva, že nie je množné okamžite opravu vykonať.

Spoločnosťou SVP bola v roku 2021 zahájená regulácia potoka na Rosinkách. Spoločnosť SVP momentálne realizuje práce s vlastných zdrojov. Súčasťou týchto prác bude aj zhotovenie 2ks premostení zo strany mesta Žilina.

SEVAK – spoločnosť pripravuje rekonštrukciu vodovodu na ulici Hanušáková.

2/ požiadavky

„Nie je možné, že na ceste 3. triedy plynárenský podnik rozkope cestu a nechá tak.“

Správa ciest a poslanec apeluje na plynárov, aby všetko opravili a dali do pôvodného stavu.

- V najbližších dňoch bude podľa prísľubu zjednaná náprava.

Prepadnuté časti vozovky – pri pani K: _ _ _ _ _ kanalizačné poklopy je potrebné zaradiť do opráv.

Cesta je v správe ŽSK. Po dohode bude vykonaná v jarných mesiacoch obhliadka a následne zaradená do opráv.

Občan sa pýta, či bude optické pripojenie.

Mesto Žilina neeviduje žiadnu žiadosť na vyhotovenie optickej siete. Pokiaľ by bola sieť vedená zemou musel by dodávateľ plochu jedného pruhu vozovky nanovo zaasfaltovať čo sa dodávateľskej firme finančne neoplatí. Čo sa týka vedenia siete vzduchom je v rozpore s územným plánom mesta.

- Občania opätovne požadujú, aby bol na ulici Ondavskej urobený nový asfaltový koberec – zrekonštruovaná miestna komunikácia.

Nie je to momentálne možné vykonať, nakoľko na realizáciu je potrebné stavebné povolenie, pričom cesta vedie aj cez súkromný pozemok a majiteľ pozemkov nedal súhlas na realizáciu. Uvažuje sa o ďalších riešeniach, že sa cesta bude viesť cez pozemok Urbárskej spoločnosti, atď.... So spoločnosťou by sa urobila zámena pozemkov a následne by mohla byť cesta vyasfaltovaná. Je záujem vybudovať aj cyklotrasu.

- Rovnako sa občania ulice Ondavská dožadujú rekonštrukcie verejného osvetlenia, doplnenie bodov.

- Na doplnenie bodov verejného osvetlenia je požiadavka z ulice Hornádska. V minulosti, aktivitou poslanca, vznikli v začiatku úseku dve solárne svietidlá. Je potrebné ešte doplniť minimálne ďalšie dva solárne body a dva, ktoré môžu byť umiestnené na stĺpoch el. vedenia.

- Občania požadujú odvodnenie ulici Na bárek.

Bude zaradené do požiadaviek. Odvodnenie bude spolurealizované s pánom P , ktorý v tej časti požiadal o odkúpenie časti pozemku p. č. 1370 v k. ú. Trnové". Jeho žiadosť nebola doposiaľ v MZ schválená a bude súčasťou ďalšieho rokovania.

- Občan sa pýta, či v časti od Urbárskeho domu - hasičov po konečnú (ulica Hornádska, Magočovská) by nebolo možné umelo spomaliť dopravu. Dá sa povedať, že sa jedná o korzo kde sú deti a chodci.

- Občan sa pýta, či na ulici Hornácka a ul. Magočovská by nebolo možné riešiť dopravným značením nakoľko najmä občania, ktorí nebývajú v Trnovom jazdia veľkou rýchlosťou. Žiada, aby mesto Žilina zadalo požiadavku na spracovanie dopravnej dokumentácie.

- Občan skonštatoval, že je dostatok dopravného značenia pri kruhovom objazde na Rosinkách, ale v Trnovom by bolo dobré doplniť dopravné značenie (min. daj prednosť v jazde) na ulici Ovocinárskej a ulici Hornádskej + doplniť zrkadlo na ulici Ovocinárska.

- Občan sa pýta, že má mesto vedomosť o tom, že má pribudnúť 12 domov tam, kde je momentálne Dom dôchodcov- za ulicou Na Bárek. V tej časti je počet pripojení k vode aj elektrike na hrane a obáva sa, že bude problém s vodou a elektrikou.

Poslanec informoval, že siete by mal riešiť investor IBV. Pokiaľ by bol tlak vody slabý SEVAK ďalšieho odberateľa nepripojí k vodovodu. Rovnaké stanovisko by k pripojeniu mala zaujať SSD.

- Občan navrhuje, že na hlavnej ceste 3. triedy – po celej jej dĺžke z časti Rosinky až po konečnú v Trnovom, by bolo dobré dať obmedzenie rýchlosti 40 km/hod. vzhľadom na to, že je veľká premávka a cesta je úzka. Tiež požaduje vybudovanie niekoľkých prechodov pre chodcov.

- Občan požaduje vyvesenie vývesiek, ktoré sa týkajú mestskej časti Trnové, okrem úradnej tabule pri budove Mestského úradu aj na verejnej tabuli v Trnovom.

- Občania požadujú opravu súčasných informačných tabúl – zastávka Rakové a pri Kultúrnom dome, tak by mohli byť opäť vyvesené miestne oznamy, zápisnice a iné dokumenty. Zároveň požadujú umiestnenie kamery na miestnom KD.

- Občan požaduje na Hornej Trnovskej výmenu, resp. opravu kanalizačného potrubia. Neustále upchaté - pri odbočke na miestne futbalové ihrisko. Zároveň informoval, že tam kde je zatrubený potok dochádza k rezonancii, asi je uvoľnený. Kanál je potrebné priebežne čistiť.

- Občania požadujú pozvanie Mgr. Fiabáne ohľadom financovania ich mestskej časti.

- Cesta do Rosiny (bývalá družstevná cesta) je rozbitá a občania požadujú jej opravu nakoľko v prípade nejakej mimoriadnej udalosti by suplovala cestu a mohla by slúžiť ako náhradná cesta (záchranné zložky), ktorá je jediná spôsobilá na prejazd. MČ Trnové je koncová obec a v prípade krízovej situácie môže byť cesta využitá ako úniková a zároveň aj pre záchranné zložky. Zároveň žiadajú osadenie značky „koniec obce“ a realizovať zimnú údržbu až k momentálne vybudovaným rodinným domom.

- Občania požadujú vybudovanie - dobudovanie zastávky, ktorá by mala strechu a lavičku. – pri miestnom KD

3/ diskusia

Občan konštatoval, že pred 12 rokmi z ulice Hornádskej nebola cesta ani asphalt. Majitelia pozemkov dali svoje pozemky mestu Žilina a doteraz všetci chodia po týchto pozemkoch, lebo to bol verejný záujem. Či aj teraz nie je možné takého riešenie v iných prípadoch? (prípady pána K... na Rosinkách atď...)

Občan poďakoval poslancovi Jurišovi za reč, ktorú prednesie vždy v úvode vyhlásenia v mestskom rozhlase o poslednej rozlúčke pri úmrtí občana v príslušnej mestskej časti.

Občan na ulici Na bárek informoval o probléme zaplavovania cesty, ktorá bola asphaltovaná, ale nie odvodnená. Voda priteká z ciest a polí. Je potrebné odklonenie vody. Odvodniť treba buď pravý breh lebo je možné robiť len po súkromných pozemkoch – vid' podnet v bode 2

Občania informovali, že nepočujú hlásenia v mestskom rozhlase na ulici Ondavská, Hornádska. Musia prísť až k reproduktoru, aby rozumeli čo hlásia. Preto nemajú vždy potrebné informácie a požadujú správy dávať do Trnovského hlásnika.

Občan skonštatoval, že bolo dobré, že potok bol regulovaný. Slovenský vodárenský podnik ako majiteľ by sa mal starať o príľahlé pozemky.

Občan podotkol, že park pri kostole nebol dokončený. Poslanec ho informoval, že doteraz bol revitalizovaný z Nórskeho fondu súbežne s dobrovoľníckou prácou na základe projektu, ktorý bol vyhotovený taktiež bezplatne.

Občania upozorňujú na rozbitú miestnu komunikáciu a cestu 3. triedy na Rosinkách, ktorá sa nachádza v súkromnom vlastníctve a pýtajú sa, či nie je možná iná alternatíva prístupu na ulicu Šibeničná.

4/ ukončenie

Na záver poslanec Juriš poďakoval za účasť na stretnutí, ktoré následne ukončil.

Ak bude záujem, tak na pravidelné stretnutia bude vždy prizvaný pracovník mesta – vedúci odboru.

Zapísal: Ing. Eva Kadnárová – asistentka výboru mestskej časti – Výbor č. 6

Overil: Ing. Jozef Juriš, MBA – poslanec Mestského zastupiteľstva v Žiline za volebný obvod č. 6